

■业余足球之惑③

## 乱象丛生、缺乏规范

# 业余赛事应该从“认真”做起

在中国大学生足球联赛上发生了“消极比赛”的一幕,尽管涉事方受到处罚,但业余足球的规范并不能仅靠一罚了之。乱相,是业余足球发展的毒瘤,规范才是项目发展的动力。

本报记者 李志刚 实习生 靳宇豪

### 组委会息事宁人

根据记者从各方了解的信息,本届比赛的前六名将获得代表山东参加全国大学生足球联赛的资格,而这应该也是山东财经大学队愤愤不平的一条重要原因。10月22日,该项比赛尘埃落定,比赛的结果显然已经无法更改,但事情就应该这样过去了吗?我们就当这一幕没有发生过吗?

按照《秩序册》上的联系方式,本报记者联系到了山东省学校体育协会的一位人士。他在电话中表示,“这个事情已经过去了,不能山东财经大学的学生说什么就是什么。当时的情况,两支球队体能都透支了,确实跑不动了,这个在比赛中不止一次出现过。因为涉及到了输赢、晋级,可能不同的人有不同的看法,但针对这件事,我们也做了一些处理决定,已经过去了,再提没什么意思了。”

而在一份据说是山东省学校体育协会呈送给中国大学生体育协会的“关于特步大学生足球联赛山东省预选赛校园组C组第三轮第二场比赛的说明”中,对这场“焦点之战”的表述是“认定存在消极比赛现象,但无法判定比赛中存在打假球的事实”。

### 乱象并非“孤立”

不止一支球队的教练和队员向媒体反映,类似的乱象并不是孤立

事件。有的比赛,事先说得挺好,但到最后,也不知道为什么,“连一套比赛衣服都没发”,而且“时间上特别仓促”。去年在日照举行的一项比赛,很多人就反映“整体感觉比较好,在赛事组织上,组委会做得很好,感觉很正规,对队伍的要求比较严”,比如在选择队服上面,都有严格的要求;而到了今年,同样的比赛,感觉就比较散,衣服都可以随便穿,“有的球队都是到了球场上到处去借护腿板,甚至去借队长袖标”。

上面言及某项赛事“衣服随便穿”的一个重要原因,是今年该届赛事组委会没给参赛球队统一发放衣服,“今年的赞助商特别不给力,去年的比赛每个队员发两套队服,教练也会发一套衣服,而且还管饭,今年同样是一家赞助商赞助的比赛,可事实上只是冠名赞助了,并没有给赛事一丁点儿的赞助,今年什么都没有发,而且时间上比较仓促,给各支球队通知得晚了,有些队伍接到通知的时候都是在国庆节假期了,所以组织上比较紧张,也没有系统地训练就来比赛了。”有的教练在接受本报采访时表示,最早通知说,还有一套衣服,但等到队伍报到,才被告知原定的一套也没了,一套衣服也不给了,所以弄得一些队伍措手不及,只能现买衣服、印字印号码什么的,忙忙乱乱,大家的心情,心气都被消磨得差不多了。

据有关人士反映,同样是在上周,在济南一所高校进行的一场比赛中,一名队员在争抢中头部落地,当场抽搐,口吐白沫,把自己的舌头都咬破

了,而现场却没有急救人员。幸亏这个场地距离该校医院非常近,才避免了一场更大悲剧的发生,但就是这样,也足以让现场人员出一身冷汗……

### 业余比赛应该规范

从10月上旬的广东小学生比赛出现“假球”,到10月中旬山东大学生联赛被认定打了“消极比赛”,“一南一北”遥相呼应,在这个原本是收获的季节里,这都是怎么了?足球比赛多了,客观上为喜欢足球、从事足球事业的人们提供了更多的机会和舞台,这是一件好事。但比赛不规范、赞助不到位、执法尺度不一致、监管措施不严格等问题,也越来越多地呈现在人们眼前,如果大家对此的认识不统一,可能就会“越忙越乱”,从而让眼下的“足球热”遭遇“冷眼”。一旦人们好不容易燃起的热情被冷水浇灭,再想呼唤大家投入到这项运动中来,那可就太难了。

其实类似上述这场“消极比赛”,原本可以在赛程安排上就能避免——小组四支球队,最后一轮,尤其是晋级比赛情况复杂,自然应该在不同的场地上同时开赛,这是最基本的准则。但就是因为是“业余”,上至中国足协,中到比赛的组织者、仲裁者,下至赛事的参与者,似乎都抱着一种游戏的心态,不仅自己不认真,还见不得别人认真。每一个人都琢磨着耍点小聪明,让本方得利,最终的结果是所有的参与者都受到了伤害。要想规范中国业余足球市场,恐怕还得从“认真”二字做起。



在体育产业发展的大潮中,在足球热的漩涡里,规范地发展才能真正让足球的基础更夯实。(资料片) 新华社发

# 体彩大乐透再送1000万头奖 奖池37.27亿

37.27亿!体彩大乐透奖池再攀新高。10月24日,体彩大乐透第16125期全国开1注头奖,单注奖金为1000万元,出自福建厦门彩友之手。开奖结束后,奖池滚存37.27亿元,首破37亿元大关,继续刷新历史最高纪录。

本期体彩大乐透前区开出号码“06、07、08、28、30”,后区开出号码“01、02”。前区奖号集中分布于两头;开出一组三连号——06、07、08,这一形态在近期奖号中并不多见;最大号码开出“30”。

后区开出“01、02”最小连号组合,这一组合上一次“结伴”开出是在第

16105期。其中,“01”为隔期开出号码,该号于最近5期之内开出3次,大热。冷号方面,随着前期冷门期数超过30期的大冷号纷纷亮相,目前,前后区已没有隐身时间超过20期的号码存在。

数据显示,福建中出的唯一1注1000万元头奖出自厦门,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票,其中1注号码击中头奖。稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,该幸运彩友少拿了600万元追加奖金,从而无缘1600万元单个最高头奖。

二三等奖的中奖数量和奖金额均

十分可观。二等奖开出76注,每注奖金为10.51万元;其中41注采用追加投注,每注多得奖金6.30万元。追加后,二等奖单个总奖金为16.82万元。三等奖开出566注,每注奖金6044元;其中191注采用追加投注,每注多得奖金3626元。追加后,三等奖单个总奖金为9670元。

奖池方面,37.27亿元滚存至10月26日(周三)开奖的第16126期,这一水位较上期(第16124期)继续呈现上涨态势,为史上最高水位纪录。据统计,体彩大乐透奖池从36亿元跃过37亿元仅用了3期,增速迅猛。(陈敏)



## 天上掉下大馅饼 彩民没花钱夺金一万元

“天上掉馅饼”的事以前光听说过,这回真见识了!10月21日,来自济南02905体彩投注站的彩民张大哥(化姓)心情大好,他投注的11选5任选五20倍倍投命中当期开奖号码,轻松收获一万元奖金,更让惊讶的是他竟然一分钱没花,咋回事儿呢?

原来,自10月20日开始,省体彩中心针对11选5隆重推出了“你中奖我买单”活动,“三胆全拖”投注任选五,只要中奖就可以返还投注金,花多少返多少。张大哥买彩票的时间正好是活动的第一天,他当天“三胆全拖”投注了任选五,并进行了20倍倍投,一共花费1120元,结果3胆全部命中,轻松收获10800元奖金,因此张大哥第一时间享受到了“买单好礼”,相当于一分钱没花就捧回了

1万多元奖金。

来到兑奖大厅,张大哥脸上乐开了花,笑着告诉工作人员,“这个活动好啊,在咱济南,有非常多的彩民喜欢11选5,中奖免单能够让更多人享受到实惠,我很幸运成为第一批受益的,希望好运继续,趁着有活动,赶紧多赚奖金。”

据了解,任选五是体彩高频11选5中比较刺激的游戏之一,难度适中,奖金高达540元。任选五从1-11中任选5个号码进行投注,选中全部5个奖号即中奖,不用排顺序。“三胆全拖”投注任选五,投注金额56元,只要选对3个胆码就可以中奖,相当于任选五变成了任选三,中奖率大幅提高,中奖更简单,中奖更有免单惊喜,实惠多多不容错过,怎么样,你也来体验一下吧! (小渔)

## 2016-17赛季美职篮揭幕 超级竞彩季又添新彩

北京时间10月26日早晨,2016-17赛季美职篮常规赛正式开战,“超级竞彩季”活动又添新亮点。常规赛阶段,竞彩篮球大小分,让分胜负玩法将选择部分焦点赛事开售单场固定奖,“中国竞彩”微信订阅号也将推出丰富多样的篮球主题互动活动,继续向广大彩民派送福利。

### 激战500场 焦点常规赛开售单固

美职篮是当今世界水平最高,影响力最大的篮球赛事,也是竞彩篮球游戏爱好者的最喜爱的赛事。按照官方赛程,2016年底前美职篮共进行500多场常规赛,除感恩节和平安夜之外,每天都有至少4场赛事可猜,喜爱篮球的朋友可在新赛季大展身手,在欣赏精彩赛事之余,享受丰盛的竞彩大餐。常规赛阶段,竞彩篮球大小分,让分胜负两种玩法将选择部分焦点赛事开售单场固定奖,单场胜分差仍开售所有比赛,彩民朋友可继续享受“2选1”简单中奖的乐趣。

### 逢节必送 “中国竞彩”福利不断

自从“超级竞彩季”活动9月初启动以来,“中国竞彩”微信平台已在中秋、国庆等节日及欧冠、“十二强赛”等焦点赛事期间举行多次互动活动,向广大彩民派送各种福利;美职篮新赛季开始后,“中国竞彩”将推出篮球主题系列活动,继续送出福利。

10月24日起,“中国竞彩”微信信号将推出篮球主题“轻松答题奖不停”活动,关注“中国竞彩”微信订阅号,点击下方菜单栏“答题抽奖”进入活动页面,每天10点可在“中国竞彩”订阅号活动页面进行答题,答对者即可参与抽奖,有机会获得iPad、篮球、T恤、玩偶等多种奖品。

随后的“双十一”、“双十二”购物节,以及圣诞、元旦、情人节等节日期间,“中国竞彩”逢节必送,不断推出答题、抽奖、抢红包、有奖竞猜等互动活动,广大彩民可关注“中国竞彩”微信订阅号,参与活动赢得奖品。